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સ્િ ધ્ય ય 8.5 

1. નીચને  દરકેનો સરિ ળો શોધો : 

 (a) 0.007 + 8.5 + 30.08 

 જ.  સો દશક એકમ . દશ ાંશ શત ાંશ સહ સ્ત્ર ાંશ 

   0 . 0 0 7 

+   8 . 5   

+  3 0 . 0 8  

  3 8 . 5 8 7 
 

  તેથી, 0.007 + 8.5 + 30.08 = 38.587 

   

 (b) 15 + 0.632 + 13.8 

 જ.  સો દશક એકમ . દશ ાંશ શત ાંશ સહ સ્ત્ર ાંશ 

  1 5 . 0 0 0 

+   0 . 6 3 2 

+  1 3 . 8   

  2 9 . 4 3 2 
 

  તેથી, 15 + 0.632 + 13.8 = 29.432 

   

 (c) 27.076 + 0.55 + 0.004 

   સો દશક એકમ . દશ ાંશ શત ાંશ સહ સ્ત્ર ાંશ 

  2 7 . 0 7 6 

+   0 . 5 5  

+   0 . 0 0 4 

  2 7 . 6 3 0 
 

  તેથી, 27.076 + 0.55 + 0.004 = 27.630 
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 (d) 25.65 + 9.005 + 3.7  

   સો દશક એકમ . દશ ાંશ શત ાંશ સહ સ્ત્ર ાંશ 

  2 5 . 6 5  

+   9 . 0 0 5 

+   3 . 7   

  3 8 . 3 5 5 
 

  તેથી, 25.65 + 9.005 + 3.7 = 38.355 

   

 (e) 0.75 + 10.425 + 2 

   સો દશક એકમ . દશ ાંશ શત ાંશ સહ સ્ત્ર ાંશ 

   0 . 7 5  

+  1 0 . 4 2 5 

+   2 .    

  1 3 . 1 7 5 
 

  તેથી, 0.75 + 10.425 +2 = 13.175 

   

 (f) 280.69 + 25.2 + 38 

   સો દશક એકમ . દશ ાંશ શત ાંશ સહ સ્ત્ર ાંશ 

 2 8 0 . 6 9  

+  2 5 . 2   

+  3 8 .    

 3 4 3 . 8 9  
 

  તેથી, 280.69 + 25.2 + 38= 343.89 

   

2. રવશદ ે ગવણતની ચોપડી મ ટ ે` 35.75 અન ે વિજ્ઞ નની ચોપડી મ ટ ે ` 32.60 ખર્ચય ા. તો રવશદ દ્િ ર  

ખચાિ મ ાં આિલેી કુલ રકમ શોધો. 

 જ. ગવણતની ચોપડી મ ટે ખચા =  ` 35.75  

  +વિજ્ઞ નની ચોપડી મ ટે ખચા = ` 32.60  

  કુલ ખચા = ` 68.35  
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3. ર વધક ની મ ત એ તને ે` 10.50 અન ેતને  વપત એ તને ે` 15.80 આપ્ય . તો ર વધક ન  મ ત -વપત  દ્િ ર  

ર વધક ન ેઆપિ મ ાં આિલે કુલ રકમ શોધો. 

 જ. મ ત એ આપેલ રકમ = ` 10.50  

  + વપત એ આપેલ રકમ = ` 15.80  

  કુલ રકમ = ` 26.30  

   

4. નસરીન ે3 મીટર 20 સમેી ક પડ તને  શટા મ ટ ેઅન ે2 મીટર 5 સમેી ક પડ તને  પને્ટ મ ટ ેખરીદ્ુાં. તો તને  

દ્િ ર  ખરીદિ મ ાં આિલે ક પડની કલુ લાંબ ઈ શોધો. 

 જ. શટા મ ટે ક પડ = 3 મીટર 20 સેમી = 3.20 મીટર  

  + પેન્ટ મ ટે ક પડ = 2 મીટર 5 સેમી = 2.05 મીટર  

  કુલ ક પડ =  = 5.25 મીટર  

   

5. નરશે 2 કકમી 35 મીટર સિ ર ેઅન ે1 કકમી 7 મીટર સ ાંજે ચ લ્યો. તો નરેશ કલુ કેટલુાં અાંતર ચ લ્યો ? 

 જ. સિ રનુાં અાંતર = 2 કકમી 35 મીટર = 2.035 કકમી  

  + સ ાંજનુાં અાંતર = 1 કકમી 7 મીટર = 1.007 કકમી  

  કુલ અાંતર =  = 3.042 કકમી  

   

6. સુવનત  તનેી શ ળ  સુધી પહોંચિ  15 કકમી 268 મીટર બસ દ્િ ર , 7 કકમી 7 મીટર ક ર દ્િ ર  અન ે500 

મીટર ચ લીન ેમસુ ફરી કરી, તો તેની શ ળ  તેન  ઘરથી કટેલી દરૂ હશ ે? 

 જ. બસ દ્િ ર  ક પેલુાં અાંતર = 15 કકમી 268 મીટર =15.268 કકમી  

  + ક ર દ્િ ર  ક પેલુાં અાંતર = 7 કકમી 7 મીટર =  7.007 કકમી  

  + પગપ ળ  ક પેલુાં અાંતર = 500 =  0.500 કકમી  

  કુલ ક પેલુાં અાંતર =  = 22.775 કકમી  

     

7. રવિએ 5 કકગ્ર  400 ગ્ર મ ચોખ , 2 કકગ્ર  20 ગ્ર મ ખ ાંડ અન ે10 કકગ્ર  850 ગ્ર મ લોટ ખરીદ્ો. તો રવિએ 

ખરીદલેી િસ્તુઓનુાં કુલ િજન શોધો. 

 જ. ચોખ નુાં િજન = 5 કકગ્ર  400 ગ્ર મ =  5.400 કકગ્ર   

  + ખ ાંડનુાં િજન = 2 કકગ્ર  20 ગ્ર મ =  2.020 કકગ્ર   

  + લોટનુાં િજન = 10 કકગ્ર  850 ગ્ર મ = 10.850 કકગ્ર   

  કુલ િજન =  = 18.270 કકગ્ર   


